

胡锦涛对香港特区新一届政府和社会各界提出四点希望 香港第四任行政长官梁振英宣誓就职

由胡锦涛监誓，香港第四任行政长官梁振英宣誓就职。新华社记者 鞠鹏 摄



□新华社记者 邹声文 张勇 刘欢

庆祝香港回归祖国15周年大会暨香港特别行政区第四届政府就职典礼1日上午在香港会展中心隆重举行，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛出席并发表重要讲话。胡锦涛强调，中央政府实行“一国两制”、“港人治港”、高度自治方针将毫不动摇，全力支持香港特别行政区行政长官和政府依法施政将毫不动摇，同香港各界人士一道维护和促进香港长期繁荣稳定将毫不动摇。在中央政府、香港特别行政区政府和社会各界人士共同努力下，“一国两制”实践一定会越来越丰富，香港与祖国内地共同繁荣发展的道路一定会越走越宽广。

9时许，庆祝大会暨就职典礼开始。全体起立，高唱中华人民共和国国歌。胡锦涛走上主席台监誓。香港特别行政

区第四任行政长官梁振英首先宣誓就职，他面对中华人民共和国国旗和香港特别行政区旗，举起右手庄严宣誓。宣誓完毕，胡锦涛同梁振英紧紧握手。

接着，由胡锦涛监誓，在梁振英带领下，香港特别行政区第四届政府主要官员宣誓就职。宣誓完毕后，胡锦涛同他们一一握手。

随后，由梁振英监誓，香港特别行政区行政会议成员宣誓就职。

在热烈的掌声中，胡锦涛发表了重要讲话。

胡锦涛指出，15年来的一切充分证明，“一国两制”是历史遗留的香港问题的最佳解决方案，也是香港回归后保持长期繁荣稳定的最佳制度安排；推进“一国两制”事业，符合香港同胞利益和愿望，也符合国家和民族根本利益。

胡锦涛强调，必须坚持全面准确理解和贯彻“一国两制”方针，严格按照基本法办

事，把坚持“一国”原则和尊重两制差异、维护中央权力和保障特别行政区高度自治权、维护国家整体利益和保障香港社会各界利益、支持香港积极开展对外交往和反对外部势力干预香港事务等有机结合起来，任何时候都不能偏废。

胡锦涛指出，未来5年对香港长远发展具有重要影响，是必须紧紧抓住而且可以有所作为的重要机遇期。他向香港特别行政区新一届政府和社会各界提出四点希望：第一，努力促进社会和谐稳定；第二，努力维护基本法的权威；第三，努力提升竞争力；第四，努力加强人才培养。

梁振英在致辞中阐述了新一届政府的施政理念和重点，并表示相信，只要我们齐心协力，必定能够将香港打造成儿童茁壮成长、青年实现理想、壮年人一展所长、长者安享晚年、七百万市民安居乐业的理想家园。

最新党内统计数据显示，截至2011年年底—— 中国共产党党员总数达8260.2万名

□新华社记者 周英峰

来自中央组织部的最新党内统计数据显示，截至2011年年底，中国共产党党员总数达8260.2万名，比上年增加233.3万名，增长2.9%；党的基层组织总数达402.7万个，比上年增加13.5万个，增长3.5%。

各项数据表明，2011年党员队伍不断壮大，结构不断优化，素质不断提高；党的基层组织设置方式不断创新，覆盖面不断扩大，组织体系不断健全，呈现出蓬勃生机和旺盛活力。

从党员队伍构成看，全国有女党员1925万名，占党员总数的23.3%；少数民族党员556.2万名，占党员总数的6.7%；具有大专以上学历的党员3191.3万名，占党员总数的38.6%；35岁以下的党员2062.2万

名，占党员总数的25%。

从党员的职业看，工人704.7万名，农牧渔民2483.4万名，党政机关工作人员699.9万名，企事业单位管理人员、专业技术人员1925万名，学生277.8万名，离退休人员1518.2万名，其他职业人员651.3万名。

从基层党组织分布看，全国7135个城市街道、3.3万个乡镇、8.4万个社区（居委会）、59.1万个建制村建立了党组织。

神舟九号返回舱开舱

□新华社记者 田兆运 王敏

由中国载人航天工程办公室和中国航天科技集团公司共同举办的神舟九号返回舱开舱仪式1日在京举行。来自研制单位和搭载单位的代表一道，共同迎接神舟九号返回舱回“家”，与3名航天员一起遨游太空13天的各项搭载物品移交给各搭载单位。

此次移交的搭载物品主要有：中国科学技术协会“开启天宫的梦想”青少年科普活动搭载的科学实验种子，中国邮政太空邮局“来自太空的祝福”邮政物品，中国空间技术研究院神舟天辰公司搭载的农作物种子和微生物菌种，中国航天报社“我给神九航天员写信”公众活动的信件和航天文化艺术芯片等。

“蛟龙”号 7000米级海试成功

□新华社记者 罗沙

随着我国“蛟龙”号载人潜水器6月30日完成7000米级海试第六次下潜试验，“蛟龙”号7000米级海试取得圆满成功。这也标志着“蛟龙”号成功完成了从1000米级到7000米级的全部海试任务，即将进入试验性应用阶段。

海试现场指挥部表示，在7000米级海试的六次下潜试验中，“蛟龙”号三次下潜深度超过7000米，最大下潜深度达到7062米，每次下潜都达到了预定的试验目标。海试团队对潜水器289项、水面系统24项功能和性能进行了逐一验证，并对关键指标进行了多次充分验证。

海试现场总指挥刘峰表示，“蛟龙”号在7000米级海试中创造了我国载人深潜新纪录，实现了我国深海技术发展的新突破和重大跨越，标志着我国深海载人技术达到国际领先水平，使我国具备了在全球99.8%的海洋深处开展科学研究、资源勘探的能力。

同时，本次海试取得了宝贵的海底地质样品、生物样品、沉积物样品和水样，还有大量的海底影像资料，这是目前世界科学家利用载人潜水器首次在马里亚纳海沟7000米深度的海底获得的第一手宝贵资料，充分证明了“蛟龙”号所具备的优越海底作业能力。

全国新农保、城居保 参保人数超3.8亿

□新华社记者 徐博 张涛

人力资源和社会保障部部长尹蔚民在1日举行的全国城乡居民社会养老保险制度全覆盖启动仪式上说，全国新农保、城居保参保人数超过3.8亿。

尹蔚民说，新农保和城居保试点工作开展以来进展顺利。在过去近3年时间，已有1亿多老年人按月领取国家发放的基础养老金，亿万城乡居民的养老有了制度性的保障。

尹蔚民要求，要扎实细致地做好工作，把党的惠民政策落到实处，切实把好事办实、实事办实，确保今年年底全面完成城乡居民社会养老保险制度全覆盖的目标。

